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Η συμφωνία αυτή θα δώσει πρόσβαση σε ασθενείς από 6 χώρες, (Αιθιοπία, Νιγηρία, Κένυα, Ουγκάντα, 
Ρουάντα, Τανζανία) σε 16 αντικαρκινικά φάρμακα ζωτικής σημασίας.

Συμφωνία με στόχο την καλύτερη περίθαλψη των ασθενών με καρκίνο στην 
αφρικανική ήπειρο υπέγραψαν η Αμερικανική Αντικαρκινική Εταιρεία (American 
Cancer Society – ACS) και η Πρωτοβουλία Clinton για την Πρόσβαση σε 
Υγειονομική Περίθαλψη (Clinton Health Access Initiative – CHAI) με τη 
φαρμακευτική εταιρεία Pfizer.

Η συμφωνία αυτή θα δώσει πρόσβαση σε ασθενείς από έξι χώρες, (Αιθιοπία, 
Νιγηρία, Κένυα, Ουγκάντα, Ρουάντα, Τανζανία) σε 16 αντικαρκινικά φάρμακα 
ζωτικής σημασίας.

Η επιβάρυνση του καρκίνου αυξάνεται διαρκώς στην υποσαχάρια Αφρική και ο 
αριθμός των θανάτων παραμένει υψηλός λόγω της μη έγκαιρης διάγνωσης και της 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=92
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2017/07/xapia-farmaka.jpg


έλλειψης θεραπείας.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, σε αυτές τις έξι χώρες καταγράφονται οι 
περισσότερες περιπτώσεις καρκίνων, σε ποσοστό 44%. Όπως αναφέρουν οι ειδικοί, 
οι ασθενείς στην υποσαχάρια Αφρική έχουν σχεδόν διπλάσιες πιθανότητες θανάτου 
από καρκίνο συγκριτικά με τους ασθενείς στις ΗΠΑ. Το ποσοστό πενταετούς 
επιβίωσης στις γυναίκες με καρκίνο του μαστού στις ΗΠΑ είναι 90%, ενώ στην 
Ουγκάντα μόλις 46%. Ο καρκίνος ευθύνεται για περισσότερους θανάτους στην 
περιοχή από ό,τι η ελονοσία ή η φυματίωση.

Το 2012, εκτιμάται ότι εμφανίστηκαν 626.000 νέες περιπτώσεις καρκίνου και 
σημειώθηκαν 447.000 θάνατοι από καρκίνο στην περιοχή. Έως το 2030, ο 
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (WHO) εκτιμά ότι για κάθε τέσσερις θανάτους από 
HIV/AIDS στην υποσαχάρια Αφρική θα αντιστοιχούν τρεις θάνατοι από καρκίνο.

Εντούτοις, η παγκόσμια χρηματοδότηση για την πρόληψη και τη θεραπεία του 
καρκίνου στις χώρες με χαμηλότερο εισόδημα είναι κατά πολύ μικρότερη από 
αυτή που παρέχεται για άλλες ασθένειες, όπως ο HIV, η ελονοσία και η φυματίωση, 
και αντιστοιχεί σε λιγότερο από 2% των παγκόσμιων δαπανών για την υγεία. 
Παρότι η διευκόλυνση της πρόσβασης σε υψηλής ποιότητας, οικονομικά προσιτούς 
χημειοθεραπευτικούς παράγοντες αποτελεί καθοριστικό βήμα για τη βελτίωση της 
θεραπείας του καρκίνου, πρέπει να αντιμετωπιστούν πολλά ακόμη ζητήματα, όπως 
η πρόσβαση σε υπηρεσίες περίθαλψης και οι ελλείψεις προσωπικού.

Μειωμένο κόστος στα αντικαρκινικά φάρμακα

Με τη συνεργασία που υπέγραψαν η Αμερικανική Αντικαρκινική Εταιρεία (American 
Cancer Society – ACS) και η Πρωτοβουλία Clinton για την Πρόσβαση σε 
Υγειονομική Περίθαλψη (Clinton Health Access Initiative – CHAI) με τη 
φαρμακευτική εταιρεία Pfizer, θα καθοριστούν ανταγωνιστικές τιμές για τα 
φάρμακα, γεγονός που θα δώσει τη δυνατότητα στις αφρικανικές κυβερνήσεις να 
κάνουν σημαντική εξοικονόμηση κόστους, ενώ συγχρόνως θα βελτιώσουν την 
ποιότητα των διαθέσιμων θεραπειών.

Για την ανάπτυξη και διατήρηση του μοντέλου δυναμικής τιμολόγησης βάσει 
όγκου, η ACS και το CHAI συνεργάζονται με το IBM Health Corps, ένα πρόγραμμα 
παροχής δωρεάν συμβουλευτικών υπηρεσιών, με στόχο την ανάπτυξη και 
εφαρμογή του ChemoQuant, ενός λογισμικού πρόβλεψης αναγκών 
χημειοθεραπείας, που επιτρέπει στις χώρες να ποσοτικοποιούν τις ανάγκες τους 
σε αντικαρκινικά φάρμακα και, παράλληλα, βοηθά στον δημοσιονομικό σχεδιασμό 
και τον προγραμματισμό των προμηθειών. Το λογισμικό έχει ήδη αρχίσει να 



χρησιμοποιείται στην Ουγκάντα, ενώ έως το τέλος του έτους πέντε ακόμη χώρες 
αναμένεται να ακολουθήσουν το παράδειγμά της.

Κάθε ασθενής έχει δικαίωμα στη θεραπεία

Αναφερόμενος στη συμφωνία αυτή ο Gary M. Reedy, CEO της Αμερικανικής 
Αντικαρκινικής Εταιρείας, τόνισε ότι στόχος τους είναι να πετύχουν την καλύτερη 
πρόσβαση των καρκινοπαθών στις θεραπείες όχι μόνο στις Ηνωμένες Πολιτείες 
Αμερικής αλλά και εκτός συνόρων, καθώς όπως είπε, κάθε ασθενής έχει δικαίωμα 
στη θεραπεία.
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